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77ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE SETEMBRO DE 2025 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-77a-sessao-ordinaria-18-09-2025.pdf/view) 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão. Convido o excelentíssimo vereador Joaquim da Janelinha, segundo secretário, a 

fazer a leitura da ata da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

 Bom dia senhor presidente, bom dia a todas, bom dia a todos. Ata da 76ª Sessão 

Ordinária denominada Jouberto Uchôa, 44ª Legislatura, 18 de setembro de 2025. (Lendo 

a Ata da 76ª Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON - MDB  

 A ata se encontra em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, ata 

aprovada. Solicito a leitura dos avisos e do expediente. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT - 

LEITURA DO EXPEDIENTE E AVISOS 

 Expediente Ordinário 18 de setembro de 2025.  

 Projeto de Lei nº 362/2025, autoria Isac Silveira. (Leu).  

 Requerimento nº 342/2025, autoria Iran Barbosa. (Leu). 

 Requerimento nº 354/2025, autoria Isac Silveira. (Leu). 

 Indicações 2025: 

 1815 - Marcel Azevedo 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-77a-sessao-ordinaria-18-09-2025.pdf/view
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 1905 e 1906 - Sargento Byron 

 1907 a 1909 – Maurício Maravilha 

 1911 - Bigode do Santa Maria 

 1912 e 1913 – Binho 

 1914 a 1916 – Fábio Meireles 

 1921 – Levi Oliveira 

 1923 – Breno Garibalde 

 1924, 1926 a 1928 - Fábio Meireles 

 1930 a 1934 - Fábio Meireles 

 1936 a 1942 - Fábio Meireles 

 1943 a 1945 – Levi Oliveira 

 1946 a 1949 - Fábio Meireles 

 Avisos: Convidamos Vossas Excelências para a audiência pública que 

acontecerá hoje, às 14h, neste plenário, de autoria da vereadora Professora Sônia Meire, 

com o tema: impactos das PECs na garantia dos direitos da Guarda Municipal de 

Aracaju e o sistema de segurança pública cidadã no município de Aracaju. E amanhã, às 

15h, também neste plenário, de autoria do vereador Iran Barbosa, com o tema: vinte 

anos do SUAS e as contribuições do educador social na construção da política da 

assistência social.  

 Ofício: Ao excelentíssimo senhor presidente da Câmara Municipal de Aracaju, 

assunto: justificativa de ausência. Excelentíssimo senhor presidente, venho por meio 

deste, justificar a minha ausência na sessão ordinária desta Casa Legislativa a realizar-se 

no dia 18 de setembro de 2025, em razão de compromisso oficial previamente 

agendado, consistente na minha participação, na qualidade de representante do 

Conselho Regional de Enfermagem do Estado de Sergipe (Coren-Sergipe). Em sessão 

ordinária na Câmara Municipal de Boquim, Sergipe, ocasião em que ocorrerá a 

assinatura da transformação dos cargos de auxiliar em técnico de enfermagem, 

conforme designação formada na Portaria do Coren nº 324/2025, em anexo. Ressalto 

que se trata de atividade de cunho institucional vinculado à representação oficial da 

categoria e ao exercício da função de interesse público que impossibilita a minha 
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presença na data supracitada. Coloco-me à disposição para quaisquer esclarecimentos 

adicionais e agradeço a compreensão desta Mesa Diretora. Atenciosamente, vereador 

Marcel Azevedo.  

            Continuando os avisos. A CDL Aracaju tem a satisfação de convidar você para o 

grande sorteio da campanha Liquida Aju/2025, um momento de celebração, 

reconhecimento e muita expectativa que marcará o encerramento da maior promoção do 

comércio de Aracaju. Encontro nos calçadões da Rua João Pessoa com Laranjeiras, no 

Centro, dia 19 de setembro de 2025, às 16 horas. 

 Continuando os avisos. Aniversariando hoje, dia 18 de setembro, o irmão do 

vereador Maurício Maravilha, o deputado estadual Pato Maravilha. Aniversariando 

sábado, dia 20 de setembro, Luiz Alberto Menezes, conselheiro do Tribunal de Contas 

do Estado de Sergipe; Josenildo dos Santos Carvalho, desembargador do Tribunal 

Regional do Trabalho da 2ª Região de Sergipe; e aniversariando segunda-feira, dia 22 

de setembro, Viviane Cruz Pessoa, secretária de Estado da Justiça e da Defesa do 

Consumidor (Sejuc). Lidos os ofícios, avisos e o expediente, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Ok. Vamos dar início ao Pequeno Expediente. O primeiro orador do Pequeno 

Expediente é o vereador do PRD, Pastor Alex Melo, meu corredor favorito. 

ALEX MELO – PRD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente, vereador Sargento Byron. Bom dia a todos na Mesa. 

Bom dia a todos os meus amigos vereadores, vereadoras, todos que nos acompanham 

pelas redes sociais dessa Casa. Bom dia a todos que nos acompanham na galeria. Bom 

dia a todos. E eu quero iniciar a nossa fala de hoje, falando sobre uma visita que nós 

tivemos, não sei se está aí, Thiago. Essa semana nós fomos recebidos pela prefeita 

Emília Corrêa, onde nós fomos tratar de alguns assuntos relevantes, alguns assuntos 

aqui de melhoria para a cidade de Aracaju, e fomos bem recebidos lá pela prefeita e por 

toda a sua equipe. E nós aproveitamos para fazer um convite para ela, e todos também 

estão convidados. Tem uma foto que eu entreguei para ela, Thiago, uma camisa para ela 

e para o pastor Itamar, essa daí. E nós convidamos a nossa prefeita e o seu esposo, o 

pastor Itamar Bezerra, para o evento que nós vamos realizar agora, um projeto, no dia 

11 de outubro, que é denominado como a Caminhada do Amor, que vai acontecer lá no 

Parque da Sementeira. E essa Caminhada do Amor tem o propósito, o objetivo de 
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promover o diálogo entre casais. Hoje, nos dias atuais, nós temos visto que muitos 

casamentos estão caindo em descrédito. O casamento tem perdido o valor, mas nós, 

como família, nós apoiamos o casamento. Então, esse projeto é um projeto realizado 

pela Igreja Universal do Reino de Deus e vai acontecer no dia 11 de outubro. Pastor, o 

que acontece aí? Nós temos aí várias etapas. Às 9 horas vai começar a palestra, vai ser 

uma palestra, vereador Fábio, direcionada para os casais. O senhor que gosta de 

caminhar ali no Parque da Sementeira é o nosso convidado. Então, a partir das 9 horas, 

nós vamos ter uma palestra e essa palestra é direcionada só para o relacionamento. O 

senhor quer um parlamentar, um homem bem casado, com Ítale, dona Ítala. Então, 

depois dessa palestra, os casais, eles vão caminhar pelo parque e ali eles vão conversar, 

vão colocar o papo em dia. Existe uma caixinha de perguntas onde os casais, o esposo 

vai perguntar para a esposa, a esposa para o esposo, coisas que talvez não teriam 

coragem em outro momento de perguntar, mas ali vai vir essa pergunta e ali vão se 

entender. Então, quero parabenizar a prefeita Emília por ter nos recebido e também por 

apoiar esse projeto que é a Caminhada do Amor. Quero também fazer um convite aqui a 

todos, aos aracajuanos e a todos os sergipanos, e a essa Casa também, que neste sábado 

nós vamos promover um evento ali no Parque da Sementeira, em parceria com o 

Hospital e Maternidade Santa Isabel, e vai ser um evento aberto a todo o público, 

Projeto Juntos pelo Esporte, em parceria com o Hospital e Maternidade Santa Isabel. 

Nós vamos promover ali vários atendimentos. Nós vamos ter cerca de umas 200 a 300 

pessoas, vereador Joaquim da Janelinha, que vão estar ali já. Nós já temos a 

confirmação dessas pessoas. E nós vamos ter, nesse evento, nós vamos ter o professor 

de Educação Física, que vai estar ali fazendo alongamento, aquecimento das pessoas. 

Vamos ter um professor que vai estar dando, vai estar dançando zumba também com 

todas as pessoas. Vamos ter massagista. Vamos ter também a aferição de pressão e teste 

de glicemia e outros serviços que vão ser realizados nesse dia. Então, quero convidar 

todos os aracajuanos a fazer parte disso. O Projeto Juntos pelo Esporte tem feito a 

diferença aqui na cidade de Aracaju, tem levado saúde, saúde mental, saúde física para 

todos que têm participado. E nesse sábado, de uma forma especial, em parceria com o 

Hospital e Maternidade Santa Isabel. Era só isso. Desejo a todos um ótimo dia. Desejo 

que Deus abençoe a vida de todos. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Bigode do Santa Maria. 
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BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia, colegas vereadoras, vereadores. Bom dia a 

todos os servidores desta Casa. Bom dia a toda a imprensa, meu amigo Chico de França, 

Erón Ribeiro, não sei se ele está por aí. Meu amigo Charles, aí na portaria, comandando 

as entradas e as saídas. Senhor presidente, sempre quando eu venho a esta tribuna, eu 

venho sempre reivindicar o direito do povo e cobrar o direito do povo. E também venho 

também parabenizar sempre as pessoas que fazem pela nossa cidade, que fazem pelo 

nosso estado, que é muito bom, colegas vereadores, a gente parabenizar, elogiar as 

pessoas em vida, mas sempre muitas pessoas costumam parabenizar, elogiar as pessoas 

quando morrem. Dizem, mas vereador fulano de tal era tão bom, trabalhou tanto, mas 

isso quando morre. Ele não ouve nem essas palavras. E eu acho que o importante, 

vereador Fábio Meireles, é a gente elogiar, parabenizar as pessoas em vida. Eu quero 

aqui, vereadora Selma, parabenizar o Governo do Estado, o Fábio Mitidieri, pelas ações 

que ele tem feito no estado de Sergipe, e uma das ações que eu vi aí nas redes sociais 

algumas pessoas falando pela falta da água que aconteceu pelo rompimento da adutora 

do Rio São Francisco, falando do governador, como que o governador é o culpado de 

um tudo, vereador Fábio. Não é o culpado. Eu quero parabenizar aqui o governador por 

ele ter ido às redes sociais e esclarecer para o povo que ia faltar água por motivo do 

rompimento da adutora. E ele acelerou os profissionais da Deso, Iguá, etc., que 

cuidassem com rapidez para as águas chegassem às torneiras da casa do povo. Mas é o 

ditado mais certo do mundo: quem tem boca fala o que quer. É o mesmo ditado que: 

viola de boca é boa de tocar. Mas eu quero parabenizar o governador por este motivo, 

de ele esclarecer para o povo, inclusive, antes do acontecimento e depois do 

acontecimento, ele estava alertando o povo que ia faltar água nas torneiras por este 

motivo. E quero aqui, aproveitando, quero parabenizar também hoje, pelo que eu vi hoje 

nas Zonas de Expansão, com todos esses problemas de São Cristóvão/Aracaju, aquela 

coisa toda, deixando o povo louco, porque o povo daquela região, vereador Iran 

Barbosa, está com os nervos à flor da pele, por saber dessa notícia. Mas mesmo assim, 

mesmo assim, a limpeza está acontecendo na Zona de Expansão. Mesmo assim, sem 

saber se é São Cristóvão, se é Aracaju, eu sei que Aracaju está fazendo. Sempre fez e 

está fazendo. Eu quero aqui parabenizar, quando eu falo limpeza, parabenizar meu 

amigo Hugo, viu? Pela atenção que ele tem com o povo de Aracaju. E é assim que se 

trabalha para o povo. Que quando o seu secretariado trabalha pelo povo, está 
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colaborando com a administração dos gestores. E a prefeita Emília Corrêa tem dado 

uma atenção total aos aracajuanos. Muito obrigado, senhor presidente, e uma boa 

Sessão para todos.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Próximo orador do pequeno expediente é o Vereador do PDT Fábio Meireles. 

FABIO MEIRELES – PDT 

 Presidente, eu vou declinar e tentar o Grande. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Vossa Excelência vai tentar o Grande, não é? Prefeito, vereador Iran Barbosa do 

PSOL. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

 Presidente, muito bom dia, Vossa Excelência. Bom dia aos colegas 

parlamentares, às colegas que aqui se encontram. Quero cumprimentar também todos e 

todas que acompanham a Sessão. Quero aproveitar a oportunidade para convidar os 

colegas para amanhã à tarde, a partir das 15h, nós estaremos aqui, teremos uma 

Audiência Pública amanhã, onde nós estaremos discutindo, comemorando, na verdade, 

o SUAS - Sistema Único de Assistência Social, e vamos fazer uma interface dessa 

comemoração do SUAS com a presença e a importância dos educadores sociais na 

implementação do Sistema Único de Assistência. É um tema muito importante, tanto 

Aracaju como Sergipe precisam aprofundar a análise da importância desses 

trabalhadores na implementação dessa política social indispensável. Assim como o 

SUS, o SUAS foi uma grande conquista da população brasileira, sobretudo, para fazer 

frente àquela realidade da população mais frágil, mais vulnerável, que precisa da 

presença e da ação do Estado. Então, amanhã à tarde, nós estaremos aqui fazendo essa 

celebração, mas também chamando a atenção para a importância do respeito e da 

valorização para os educadores sociais que atuam junto ao SUAS. Eu aproveito essa 

oportunidade para estender os meus cumprimentos a todos aqueles que ajudam 

cotidianamente a garantir o funcionamento, a implementação dessa política importante 

estabelecida a partir do Sistema Único de Assistência Social. Nós sabemos que são 

esses trabalhadores que estão na linha de frente, muitas vezes em condições muito 

insalubres, mas para garantir que as políticas sociais desse país avancem, e é assim que 
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nós estamos conseguindo sair de situações como, por exemplo, aquela que nos 

recolocou no mapa da fome, voltamos a sair do mapa da fome. É assim que nós estamos 

conseguindo implantar políticas que garantem que as nossas crianças, nossos 

adolescentes, nossos jovens tenham mais condições de permanecer nas escolas e nas 

universidades. São políticas de assistência que nós, diferente da visão assistencialista, 

entendemos que o Estado precisa atuar para diminuir as desigualdades tão fortes no 

nosso país. Mas, senhor presidente, eu não poderia também, nesta manhã, deixar de 

fazer menção, mais uma vez, a um papel que a Câmara Federal está cumprindo, que é, 

na verdade, um desserviço às prioridades da nossa população. Ontem eu estive aqui e 

me manifestei, aliás, dali do lugar que sempre falo, manifestei o meu pesar e minha 

indignação pela aprovação lá na Câmara Federal da PEC da blindagem, como está 

sendo chamada, aliás, existem outros termos menos elevados para identificar essa 

proposta, mas hoje eu quero aqui da tribuna também manifestar a minha repulsa a... 

Diante de tantas urgências que nós temos para tratar no Brasil, diante de tantas pautas 

que estão esperando prioridade para tratamento lá na Câmara Federal, a exemplo da 

garantia da isenção do pagamento do imposto de renda para pessoas que ganham até 

cinco salários mínimos. É essa, sim, uma prioridade para a população do nosso país. A 

exemplo da pauta que discute a redução da jornada de trabalho no nosso país, porque 

defende o fim da escala 6 por 1. A exemplos de tantas outras pautas que precisam da 

aprovação lá na Câmara Federal para garantir a tarifa social em procedimentos de 

pagamento de uso de serviços públicos e nós assistimos ontem, lamentavelmente, mais 

uma vez, numa inversão completa de prioridades, a Câmara Federal pautar o 

requerimento de urgência para o projeto que anistia pessoas envolvidas em atentados 

contra a democracia. Pessoas, inclusive, que já foram condenadas pelo Supremo 

Tribunal Federal com amplas provas e ontem a Câmara dá mais um tapa na face de 

todos os brasileiros ao aprovar um requerimento de urgência para isso, deixando de lado 

pautas que de fato são prioritárias para o nosso povo. O Congresso Nacional, a Câmara 

Federal mais especificamente, precisa entender o que é que a voz do povo está exigindo 

e essa urgência para a votação da anistia não é a prioridade do nosso povo. Era isso, 

presidente. Muito obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Com a palavra, o vereador Joaquim da Janelinha, do PDT. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 
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  Pela ordem, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Pela ordem, vereadora Selma França.  

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

 Justificar a ausência do vereador Miltinho Dantas, que se encontra em demanda 

externa. Muito obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

      Ok. Registre-se. Joaquim da Janelinha. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT - ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente, vereador Sargento Byron Estrada do Mar. Bom dia 

a todos que acompanham a Mesa. Bom dia a todas as vereadoras, todos os vereadores, 

todos os servidores dessa Casa, aqueles que nos acompanham na galeria e também 

através da comunicação da TV Câmara. Senhor presidente, na manhã de hoje eu quero 

trazer uma pauta que, diariamente, venho sendo cobrado ali na Farolândia, no São 

Conrado, Paraíso do Sul, que é algo que está totalmente... É distorção com o governador 

Fábio Mitidieri e é uma covardia, porque o governador Fábio Mitidieri é um grande 

gestor, vem trabalhando muito para o nosso estado, nosso estado vem crescendo no 

turismo, vem crescendo no emprego, vem crescendo na educação, a saúde também 

avançando cada vez mais, porém a IGUÁ, a IGUÁ está deixando a desejar há muito 

tempo. Pode colocar essa primeira imagem aí para mim, por favor, Paranhos. Gente, 

isso é a canal 5 do Conjunto Augusto Franco. Canal 5 são vários pontos de esgoto 

estourado. Você passa pela canal 5 hoje o odor está terrível, está terrível. Aí em frente a 

uma padaria, uma padaria ali bem próxima à corretora do Banese também. O Paraíso do 

Sul são várias situações. Então tem algo que assim, tem que ter uma justificativa, não 

está normal. Não está normal. A DESO tinha suas problemáticas, a DESO demorava um 

certo tempo para realizar esse tipo de serviço, mas realizava o serviço. Realizava. 

Porém, com a IGUÁ isso aí se tornou uma rotina, isso tá praticamente uma coisa mais 

comum. E as pessoas tão colocando na mente, “ah isso aí é a IGUÁ, não vai resolver 

não...”. Está errado. Isso está errado. Eu conversando hoje com o secretário Jorginho 

Araújo, o CEO da IGUÁ, veio hoje aqui para Aracaju, vai ter uma conversa, a convite 

do governador Fábio Mitidieri, o senhor René Silva. Então, o governador chamou o 
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CEO da IGUÁ para ter uma conversa pessoalmente aqui e passar. Governador tem que 

cobrar, tem que cobrar. O seu governo está avançando cada vez mais. Muita gente 

elogiando o seu trabalho, porém, a IGUÁ está deixando a desejar. E veja, passa a outra 

imagem aí. E quando o serviço é realizado, que aí eles deixam aí para ver se realmente o 

vazamento foi concluído, foi feito realmente o vazamento, aí demora pra retomar, pra 

colocar a manta asfáltica. Aí a população vai para onde? É culpa da EMURB. Eu estava 

conversando com o Diego, diretor de operações da EMURB, e Diego, olha, vou lhe 

passar algumas situações que eu sei que é da IGUA, eu sei que esse serviço foi feito 

pela IGUA, a gente fez essa cobrança, vem fazendo cobrança diariamente, e assim, eles 

fizeram o serviço depois de um bom tempo, vale ressaltar, e deixaram aí deste jeito. Aí 

as pessoas passam e dizem que a prefeitura, começam a falar da gestão. Não, isso aí 

também é na Canal 5, ali próximo à farmácia Etes. E aí foi um serviço realizado pela 

IGUA, que deve retornar pra finalizar o serviço. Então, até isso. Lá no São Conrado, a 

Rua A também, a mesma situação. Houve uma demora para realizar o serviço de 

vazamento e agora foi feito o serviço e também já tem a demora para que se possa 

colocar a manta asfáltica aí. Então, venho fazer essa cobrança para alertar cada vez mais 

o governo do estado que não está normal, está diferente, está acontecendo alguma coisa. 

O número de vazamento cresce a cada dia, o número de esgotos estourados também, o 

serviço não está sendo realizado, a gente liga para a IGUA, abre protocolo, 24 horas, 24 

horas e vai passando dias e dias. Então o governador, acreditando sempre no seu 

governo, acreditando sempre na sua gestão, é chamar o feito à ordem de cada vez e a 

gente tem que mudar essa realidade aí para que a gente possa melhorar cada vez mais a 

vida dos aracajuanos. Sem mais para hoje, senhor presidente, desejando a todos uma 

excelente sessão. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO- SARGENTO BYRON- MDB- 

 O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Lúcio Fávio, do PL.  

LÚCIO FLÁVIO-PL- ORADOR-  

 Senhor presidente, vereador Sargento Byron, em seu nome quero saudar todo 

mundo aqui, os nossos colegas vereadores, quero saudar as equipes de assessoria, os 

servidores da Casa. Toda a imprensa que nos acompanha todo dia aqui, quero saudar o 

presidente do sindicato radialista que estava por aqui há pouco, Alex, saudar todos os 

munícipes de Aracaju, a população que está aqui tanto na nossa galeria quanto na TV 

Câmara. Vou ser bem rápido hoje, vou fazer algumas visitas a órgãos públicos do 
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município daqui a pouco, e eu queria fazer um registro rápido de algumas questões. A 

primeira questão, estamos na iminência de mais uma edição do Tamo Junto. A primeira 

edição lá no Lamarão foi um sucesso absoluto, estive presente lá. E a gente vai ter mais 

uma edição agora, dessa vez no bairro Industrial. Neste sábado, convocar todos os 

colegas vereadores, convocar, sejam da base da situação, viu, Fábio, todo mundo 

convidado, que os serviços públicos para a comunidade é o que importa ali. A 

população tem recebido muita coisa que estava represada, muita coisa que estava 

demorando, está saindo agora em caráter de mutirão e vão ser oferecidos mais de 100 

serviços de forma gratuita. Emissão de carteira de identidade, balcão de emprego, 

doação de mudas, plantas, contestação de multas, exames, vacinas e muito mais. Quero 

parabenizar, que projeto bacana esse Tamo Junto, da oferta de serviço bairro a bairro, 

está todo mundo convidado aí para fazer parte. Eu vou estar lá, nesse sábado, a partir 

das oito horas da manhã, na escola Dom José Vicente Távora, bairro Industrial, MF 

Dom José Vicente Távora. Quero saudar também uma informação que foi anunciada 

tanto pelo Setransp quanto pela Prefeitura de Aracaju, zero de assalto a ônibus esse ano 

em Aracaju, uau, que índice sensacional para nós aí, uma conjuntura de fatores, 

conjuntura da sensação de uma cidade mais segura, por conta da Secretaria de Defesa 

Social, por conta da Guarda Municipal. Parabéns aí ao delegado André Davi, parabéns 

ao comandante-geral Ricardo Silva, parabéns pela tecnologia implantada aí pela 

Aracaju Mais Setransp, que hoje tem bilhetagem eletrônica, diminui aí o interesse dos 

marginais no ônibus porque se circula menos dinheiro. Lógico que ainda tem bolsa, 

celular, mas o dinheiro ali da passagem diminui. Então, parabéns a toda essa conjuntura 

de fatores. Parabéns à prefeita Emília. Zero de assalto a ônibus. Que estatística para se 

comemorar. Parabéns a todos. Por fim, para a gente já encerrar, eu queria parabenizar o 

Congresso Nacional pela vitória ontem, à aprovação do rito de urgência da PEC da 

anistia. As pessoas podem até questionar o que aconteceu naquele 8 de janeiro, mas esse 

questionamento não pode ser seletivo ou hipócrita quando não se fala da dosimetria das 

penas, da individualização das penas e dos excessos que foram cometidos quando você 

condena uma mulher cristã, sem ficha de antecedentes criminais, porque manchou de 

batom uma estátua, pegar mais de uma década de cadeia em prisão fechada. Não é 

possível que a gente tenha perdido o senso de humanidade para não se compadecer 

desse exagero dessa pena. Então, parabéns ao Congresso Nacional que excedeu, choveu, 

transbordou aí da quantidade de votos necessários para que se passasse esse rito de 

urgência, e agora isso vai aí, o texto final, ser conduzido para o plenário da Câmara dos 
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Deputados, pedindo aqui para que os nossos parlamentares, maioria absoluta, apenas 

um deputado federal de Sergipe, a informação que me chega, é que votou o contrário a 

esse rito de urgência. Lembrando que não é que a anistia foi aprovada, só para 

esclarecer a todos aqueles que nos ouvem, mas a urgência de decidir sobre esse tema é 

que foi aprovada, foi decidido que é um tema urgente. Isso é o que foi decidido para que 

se evitem narrativas, para que se evite desinformação. Sim, é um tema urgente. Por fim, 

quero lamentar o diagnóstico que foi dado ao nosso querido ex-presidente da República 

e presidente de honra do meu partido, Jair Bolsonaro, que está aí com diagnóstico de 

câncer de pele. Quero registrar aqui que nós estamos somados em oração para que ele 

tenha uma recuperação, uma pronta recuperação, sua saúde restabelecida, que 

certamente aí pode ter sido fruto do abalo emocional dessa perseguição covarde e 

implacável contra a vida dele. Que Deus nos abençoe e nos livre do homem mau.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Maurício Maravilha, do 

União Brasil. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Senhor presidente em exercício, vereador Sargento Byron, vereadores e 

vereadoras aqui presentes, os que nos acompanham pela TV Câmara, que estão na 

Galeria aí, em nome da nossa amiga Rosa, senhor vereador Sávio, meu muito bom dia. 

O motivo hoje de usar essa tribuna, primeiramente, é para trazer um assunto sobre 

saúde. Cobramos muito, sim, aqui nesta tribuna, todos nós, a respeito de saúde, mas 

hoje eu não venho somente cobrar, mas também para elogiar o feito que vem sendo, 

diariamente, feito dentro da Secretaria de Saúde, que tem à frente a secretária Débora 

Leite e, com certeza, claro, tudo isso deve-se à credibilidade que a prefeita Emília dá, a 

autonomia para que ela desenvolva os trabalhos dela da melhor forma possível. Então, 

essa semana aqui, inclusive, o vereador Marcel trouxe aqui à tribuna a respeito dos 

grandes avanços da não necessidade mais das pessoas, dos usuários, irem para as UBSs, 

unidades básicas, chegar de madrugada para poder pegar senhas e serem atendidas. 

Então, isso já nota-se um grande avanço na gestão da prefeita, na gestão da secretária 

Débora. E agora, recentemente, a secretária vai a Brasília, lembrando que já houve 

redução dessas filas para questões de exames, de consultas, com a criação do projeto 

Novo Olhar e também com a criação do Sim Mulher. O quanto isso está impactando na 

vida dos aracajuanos e aracajuanas. Então, é importante salientar também que, visto 
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tudo isso na questão de redução dessas filas que há mais de dois anos vêm aí só 

juntando pacientes e mais pacientes à espera de exames para serem realizados meses até 

anos, aí a secretária foi a Brasília, se reuniu com o ministro Padilha, da Saúde, para 

buscar ainda mais recursos que possam ser investidos na redução dessas filas, nessas 

filas de exames aqui dos nossos munícipes. E aqui eu quero dizer um dado muito 

importante, que saiu uma matéria a respeito dessa redução, em que a secretária faz essa 

comparação e cita como exemplo o CEMAR, o Centro de Especialidade Médica de 

Aracaju. Que ela cita como exemplo a redução em até 188 dias o tempo de espera para 

exame de, por exemplo, eletrocardiograma, caindo de mais de 6.000 para pouco mais de 

1,5 mil usuários na fila em apenas 3 meses. Então, senhoras e senhores, é muito 

importante a gente trazer esses dados para que possamos também está acompanhando a 

evolução na saúde no nosso município. A gente trazer cobranças aqui é pertinente, mas 

também a gente reconhecer o trabalho, o empenho de um secretário também é muito 

pertinente, para que, através desse canal de comunicação, que é a TV Câmara, aqueles 

que nos assistem, aqueles que nos acompanham, vejam o quanto estar mudando a saúde 

de Aracaju. O que é agora a nova dinâmica? Como é que eu vou saber utilizar esses 

serviços públicos? Então, por isso eu hoje aqui decidi trazer e ao mesmo tempo elogiar 

esse desempenho da secretária Débora Leite. E, mudando de assunto, mas rapidamente, 

não poderia deixar aqui de registrar, deixar o meu registro para parabenizar duas 

pessoas muito importantes em minha vida. Uma que aniversariou ontem, a minha filha 

Melissa, que tem apenas 8 anos, mas é um prazer pra mim, enquanto pai, estar 

acompanhando o crescimento da minha filha, cada passo dado da vida dela, cada 

amizade nova que ela conquista e que venham mais e mais amizades. É uma menina 

querida por todos, principalmente também pelo pai e pela mãe dela. Então, que ela 

sempre cresça, essa menina bondosa, essa menina com saúde e que nos encha sempre de 

orgulho. Parabéns, minha filha Melissa. E depois, hoje, está aniversariando o meu 

irmão, que eu tenho também como pai, que é Pato Maravilha, o deputado estadual. O 

cara de poucas palavras, mas de muitas atitudes. O cara que gosta de viver ao lado do 

povo, e isso me admira. E o que eu digo, meu irmão, continue sempre com esse poço de 

inspiração, força e determinação. Para nós, enquanto família, enquanto irmão, e 

também, principalmente, para o povo, daqueles que precisam do seu serviço. Porque 

quem fica feliz com todo esse feito que o senhor faz é o povo sergipano, é o povo 

aracajuano. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

                 O próximo orador é o Pastor Diego, do União Brasil.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

                 Senhor presidente, bom dia. Bom dia a todos os vereadores aqui presentes. 

Bom dia aos parlamentares desta Casa. Eu quero começar minha fala aqui hoje 

tranquilizando todo mundo. Graças a Deus está tudo bem. Ontem, após minha fala, eu 

estava indo na padaria e meu telefone toca – diga quem estava me ligando? Nosso 

querido Edvaldo, ex-prefeito de Aracaju. Meu telefone tocando, tocando, vereador 

Fabio Meireles. Quando eu atendi o telefone, Edvaldo, eu falei – ô, Edvaldo, tudo bem? 

Ele – Pastor Diego, o que é que está acontecendo? Saiu notícia agora que você foi 

ameaçado de morte. Eu falei – eu não estou sabendo não, Edvaldo, onde é que tem essa 

informação? Ele disse – a revista Realce postou agora, eu fui atrás da informação e eles 

me passaram que, na verdade, foi uma falha da nossa própria Casa, a comunicação já se 

retratou. Mas, da minha fala ontem, trouxe a informação pública que eu disse que eu 

tinha sido ameaçado de morte. Mas isso, graças a Deus, não aconteceu. Não é uma 

verdade. Está tudo bem, dona Selma, tudo tranquilo, graças a Deus. E eu posso andar 

com tranquilidade na cidade de Aracaju. Quero agradecer a Edvaldo, viu? Primeira 

ligação que eu recebi, Joaquim, foi do ex-prefeito preocupado, então agradeço a 

atenção, vereador Fabio Meireles, e o zelo. Então, graças a Deus, tá tudo bem. 

Continuando aqui a minha fala, eu quero citar alguns, eu quero citar alguns nomes 

importantes, ok? Eu tenho um assunto tão sério pra entrar e, depois de um comentário 

desses, como é que se concentra, né? Eu tenho um assunto tão importante pra poder 

comentar aqui agora. E eu preciso da atenção dos colegas vereadores e vereadoras. 

Veja, eu vou citar aqui alguns nomes para poder falar da importância do que foi votado 

no dia de ontem: Débora Rodrigues, Adalgisa Maria, Aécio Lúcio, Alessandra Faria, 

Alitéia Verusca, Ana Carolina, Ana Paula, pessoas condenadas a mais de 15 anos de 

prisão em regime fechado por causa dos atos do dia 8 de janeiro. E, no dia de ontem, 

essas famílias, elas puderam ter a esperança de que essa grande injustiça em nosso país, 

ela seja corrigida. Então, meus parabéns aos 311 deputados federais que votaram pela 

urgência, sobretudo os 7 deputados federais aqui de Sergipe, que votaram pela urgência, 

porque nós precisamos urgentemente corrigir essa grande injustiça em nosso país, 

Sargento Byron, porque homicidas, traficantes, criminosos, não são condenados a penas 

tão excessivas e duras como essas penas. Então, nós precisamos urgentemente corrigir 
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essa grande injustiça social e meus parabéns, meus parabéns aos 311 deputados federais 

que votaram pela urgência dessa matéria. Eu queria pedir agora, por favor, colocar uma 

imagem que eu pedi, coloquei. Vejam que vergonha, por favor, vejam que vergonha. 

Delegado da Polícia Federal, ex-diretor da Polícia Federal, responsável pela 

investigação do ex-presidente Bolsonaro quando recebeu a facada, foi preso, essa 

semana, num grande esquema de corrupção, em um cargo que ele estava, por indicação 

do governo federal. Ele estava como diretor de administração e finanças do Serviço 

Geológico do Brasil. Preso, por estar envolvido no esquema de corrupção envolvendo 

mineração em nosso país. O mesmo responsável pela investigação da facada, do 

atentado, a tentativa de homicídio que sofreu o ex-presidente Bolsonaro. E isso 

demonstra claramente os interesses que acontecem em vários campos de nossa 

sociedade. Então, parabéns pelas autoridades que prenderam esse delegado, 

demonstrando que, no Brasil, nós precisamos combater todos os tipos de corrupção. 

Quero aqui também para reforçar o aviso do vereador Lúcio Flávio, vai ter mais uma 

edição do “Tamo Junto”, então mais uma vez a Prefeitura de Aracaju levando os 

serviços para a nossa população, ao mesmo tempo, vereador, está acontecendo o 

programa “Novo Olhar” aqui no Parque Shopping à disposição da nossa população 

também, então os serviços, eles não param a disposição da população aracajuana e eu 

quero parabenizar por mais uma ação que será realizada nesse sábado, agora no bairro 

Industrial, para que de fato... 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Pela ordem, vereadora Selma França.  

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Justificar a ausência do vereador Maurício Maravilha, mas ele foi resolver ali um 

probleminha pessoal e já está de retorno, viu? Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Eu peço que se registre a minha subscrição em total no pronunciamento do 

vereador Pastor Diego. Com a palavra, a vereadora Selma França. Não! Sônia Meire? 

Professora Sônia Meire, perdão. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 
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 Bom dia. Poucos vereadores aqui nesse momento no plenário, mas bom dia aos 

vereadores que estão coordenando a Mesa. Vereadora Selma França, que está nos 

acompanhando. Quero começar fazendo minha autodescrição muito rapidamente. Sou 

uma pessoa de estatura média, cor de pele branca, cabelos tingidos de roxo escuro. 

Estou com cabelos cacheados, na altura do queixo, os óculos vermelhos. Hoje estou 

com vestido florido, preto, fundo preto, verde e outras cores mais aqui, o blazer branco. 

A população aracajuana, sergipana e brasileira amanheceu hoje com mais outro atentado 

contra a nossa democracia. O primeiro foi porque a própria Câmara Federal, que tinha 

votado para eliminar do texto o voto secreto para permitir que a Câmara Federal não 

protegesse a própria bandidagem, como foi dito ontem, a partir da PEC da blindagem, 

votou nesta noite a inclusão de volta do texto voto secreto. E a população está 

indignada. E, para completar, votou também, em regime de urgência, para vir para a 

votação da Câmara Federal o texto da anistia. Que ao contrário do que é apenas 

colocado por conta da dosimetria de penas de quem atentou contra a democracia, a 

anistia geral e irrestrita que está sendo proposta hoje, ela vai permitir que crimes 

considerados hediondos, como homicídio qualificado, estupro, sequestro, tortura, 

latrocínio, entre outros, sejam anistiados, pessoas que cometam esses crimes. Crimes 

como tortura, tráfico de drogas e terrorismo, também sejam anistiados. É isso que está 

sendo tentado para ser votado na Câmara Federal. E eu quero dizer a vocês que nós 

estamos atentas agora ao que foi votado ontem da PEC da blindagem, que vai para o 

Senado. Já estamos ouvindo que os senadores de Sergipe estão se posicionando contra 

essa PEC, e eu espero que eles confirmem até o fim. E espero também que, caso esse 

texto da anistia seja pautado, que a população brasileira reaja, porque só a reação da 

população é que vai fazer com que esses deputados tenham vergonha na cara e não 

votem em anistiar torturadores, pessoas que cometem crimes gravíssimos contra toda a 

sociedade. E nós estamos cobrados nas redes sociais, nós estamos discutindo, porque 

nós vamos continuar nas ruas defendendo a nossa democracia. Então, aguardem, porque 

nós iremos anunciar nos próximos dias os atos que iremos fazer para defender o nosso 

direito da nossa democracia e evitar que o Congresso Nacional esteja nas mãos, cada 

vez mais, de como ele está hoje configurado contra o povo brasileiro e protegendo, 

inclusive, organizações criminosas. Quero aqui também, nesses dois minutos que nos 

faltam aqui, porque esse Pequeno Expediente é curto, dizer que continuo visitando as 

escolas. E quero fazer um pronunciamento firme aqui. Vi que recentemente a SEMED 

convocou professores pelo PSS. Quero dizer que é inadmissível, nós temos professores 
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e professoras concursadas que precisam ser chamadas para ocupar os cargos do 

magistério na rede municipal. Nós vamos entrar com a representação contra esse tipo de 

ação que a prefeitura está fazendo. Como também é inadmissível que as crianças 

estejam nas escolas sob os cuidados de cuidadoras sem a presença de professora, 

principalmente nos turnos, nas creches, nas turmas integrais. De oito escolas que eu 

visitei a semana passada, em média de três a quatro escolas por dia, nós identificamos 

uma média de 60 pessoas que estão substituindo professores, ou por PSS, ou, a maioria, 

por cuidadoras. Isso não é possível que continue e nós não vamos permitir isso, 

enquanto há concursados que precisam assumir o seu lugar, enquanto também há um 

cadastro reserva com possibilidade de participar e de fazer parte do quadro do 

magistério. Para isso, é preciso que a SEMED envie para a Câmara Municipal, com 

urgência, o quadro de vacância de cargos na rede municipal. Mas enquanto não chega, 

nós estamos indo para as escolas contar um por um e olhar a realidade, qual é a 

necessidade de fato do Estado, e iremos fazer representação sobre isso. Então, a luta vai 

continuar, porque só a luta muda a nossa vida. Muito obrigada, um bom dia, e vamos 

continuar nas ruas defendendo a garantia dos nossos direitos em um país democrático e 

de direito. Obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Sávio Neto de Vardo, do 

Podemos.  

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – ORADOR 

Senhor presidente, senhoras vereadoras, senhores vereadores, bom dia a todos. Quero 

cumprimentar a minha amiga Rosa, que está ali no auditório. Começo o meu discurso 

hoje para tratar de um tema de suma importância, vereador Sargento Byron, a questão 

da área do Mosqueiro da Zona de Expansão. Quero ser muito claro e direto: o 

Mosqueiro, historicamente, é, de fato, parte da nossa capital, vereadora Selma França. 

Seja na cultura, gerações que ali nasceram e criaram vínculo com a cidade que, sem 

dúvidas, possibilitou melhorias hoje já vistas. É uma região que já recebeu e continua 

recebendo grandes investimentos da Prefeitura de Aracaju, fruto de planejamento, 

cuidado e compromisso com o futuro da cidade. Não podemos admitir, de forma 

alguma, que esse território seja transferido para São Cristóvão. E digo isso sem rodeios: 

São Cristóvão já demonstra uma inoperância profunda na gestão de serviços básicos, 

uma fala infeliz do ex-prefeito Marcos Santana, no dia de ontem, na gestão do serviço; o 
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próprio município não está exercendo. Falta de infraestrutura em regiões como o 

Lafaiete Coutinho, onde não existe o mínimo de infraestrutura, esgoto a céu aberto, o 

povo na lama e na poeira. Por exemplo, vão lá conferir o que estou dizendo. Se não 

consegue atender de forma digna e eficiente a sua população de São Cristóvão, como 

poderia assumir uma área tão grandiosa e estratégica do turismo aqui da nossa cidade, 

precisando de investimentos constantes, como é o Mosqueiro e região? A pergunta é 

uma preocupação do povo que ali mora e também desta Casa. Aracaju perder essa área 

é, sem dúvida, uma perda irreparável para aquela população, que deixará de ter avanços 

vistos nos últimos anos. A comunidade é unânime, como vários vereadores ouviram o 

clamor do povo, e pesquisas recentes mostram isso com clareza. Os moradores querem 

permanecer em Aracaju, eles reconhecem que é aqui que encontram estrutura, 

investimentos e qualidade de vida. Não se trata apenas de uma questão geográfica ou 

política, mas de justiça social e de respeito à vontade popular. E, para isso, os gestores 

de São Cristóvão estão fechando os olhos. Eu confio na justiça, mas faço questão de 

dizer: justiça só será feita se o Mosqueiro permanecer onde sempre esteve, em Aracaju. 

Aqui a comunidade é assistida, aqui há investimentos, aqui existe compromisso com as 

pessoas. Por isso, me coloco de forma firme e inegociável: a Zona de Expansão é de 

Aracaju, deve permanecer em Aracaju, e vamos defender essa verdade até o fim. 

Aracaju, sim; São Cristóvão, não. Obrigado a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Parabéns, vereador Sávio. É isso. Todo o Parlamento Municipal em prol da 

defesa dos interesses de Aracaju. A próxima oradora do Pequeno Expediente é a 

vereadora Selma França, do PSD. Vai declinar para o Grande? Perfeito. A vereadora 

Selma França era a última do Pequeno Expediente, declinou. Vamos dar início ao 

Grande Expediente. O primeiro orador, justamente, do Grande Expediente é a vereadora 

Selma França. Declinou. Então, solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que assuma 

aqui a presidência. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Com a palavra, no Grande Expediente, o vereador Sargento Byron Estrela do 

Mar, MDB.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 
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Bom dia, senhor presidente em exercício, vereador Joaquim, que, assim como o 

vereador Fabiano, ex-vereador Fabiano Oliveira, é uma pessoa que sempre está alegre, 

que sempre nos traz boas energias. Bom dia aos técnicos dessa Casa. Bom dia aos 

assessores. Bom dia a todos os jornalistas que aqui acompanham a Sessão. Bom dia ao 

povo de Aracaju que nos acompanha através das redes sociais, TV Câmara. Bom dia a 

todos. Essa semana a gente falou muito sobre as questões da audiência pública, né? A 

gente vem trazendo temas que são muito importantes. Trouxemos também a 

preocupação com as questões que envolvem o abastecimento de água na cidade e 

aproveito esse primeiro momento para parabenizar o governador que estava em 

exercício, Zezinho Sobral, pela força e a coragem de trabalho, que foi logo acionando 

todas as pessoas para que os impactos dessa tragédia que foi o rompimento da 

barragem, que trouxe bastantes transtornos para a população, não só de Aracaju, na 

grande Aracaju e de alguns outros municípios. Então, parabéns, Zezinho, pela presteza 

de buscar solucionar e buscou parceiros também. A prefeitura de Aracaju também se 

envolveu nessa força-tarefa, então, parabenizar também a prefeitura de Aracaju, a 

defesa civil, todos os órgãos que se envolveram para que o povo de Aracaju tivesse 

minimizados esses impactos. A gente espera que essa segurança com relação ao 

fornecimento de água seja restabelecida e as pessoas possam fazer uso da água, que é 

um bem essencial. Eu queria aqui que Thiago colocasse um vídeo. O que eu vou falar 

agora não tem nada a ver com isso que eu acabei de falar, mas eu acho que é muito 

importante um depoimento como esse que eu recebi agora de manhã de um colega. 

(vídeo). Pode parar. Quando eu cheguei aqui pela manhã hoje, eu fui conversar com o 

vereador Fábio Meireles e eu falava sobre isso. Diagnóstico. Mateus Freire, agente da 

Polícia Militar, paciente renal crônico. Poderia já ter solicitado a sua reserva 

remunerada pela sua incapacidade, mas como ele falou ao longo dos cinco últimos anos, 

não desistiu de prestar o seu serviço ao povo de Sergipe, de honrar o seu salário e 

defender a população de Sergipe com o risco de sua própria vida, como ele falou aí que 

se o mal vier... Estou emocionado. Se o mal vier, que Deus seja o seu escudo. Essa 

semana, recebi um diagnóstico de uma pessoa muito querida minha. Um diagnóstico 

não muito bom. E... Essa mensagem que eu recebi de um colega no vídeo de Matheus, 

ele mostra quanto a fé é importante na vida das pessoas. Matheus, homem honrado, 

parabéns, meu amigo. E que mais pessoas se inspirem no seu depoimento, na sua 

declaração. Você não tem noção do que você fez por mim hoje. Deus é maravilhoso. 

Não é, Fábio? E o que ele fala nessa mensagem é que o emocional condiciona qualquer 
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restabelecimento. Diagnóstico nem sempre é uma sentença. Vamos continuar lutando, 

Fábio. Deus é maravilhoso. Obrigado por inspirar, Matheus, e que esse vídeo chegue a 

muitas pessoas que não desistam diante da maior dificuldade que tiver de saúde, porque 

com Deus tudo é possível. Thiago, coloque uma outra foto aí, por favor, meu amigo. 

Hoje é quinta-feira, na terça-feira houve a premiação do Prêmio Piripiri, que é 

concedido a pessoas que atuam em prol da causa da pessoa com deficiência, que têm 

trabalhos que são reconhecidos como importantes pela comunidade, pelo conselho, 

pelas entidades representativas. Matheus, parabéns, meu amigo. Matheus é uma pessoa 

com epilepsia que tem buscado combater o preconceito que as pessoas com epilepsia 

sofrem em todos os ambientes de trabalho, educacionais, e que busca dar dignidade, 

tratamento, acolhimento a todas as pessoas, porque muita gente não sabe como proceder 

quando acontece uma crise epilética. E ele tem buscado fazer isso, um jovem, que com 

muita luta tem buscado informar a sociedade e garantir que as pessoas com epilepsia 

tenham um tratamento digno e humanizado. Vereador Fábio. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Obrigado, vereador Sargento Byron Estrela do Mar. Cara, você não sabe do 

orgulho que eu tenho de você, bicho. Você não tem noção do carinho que eu lhe tenho e 

da força e do gigante que você é, bicho. Só os grandes homens passam na forma que 

você está passando, com a cabeça erguida, confiando em Deus. Você é um gigante e eu 

louvo a Deus pela sua vida. E aquilo que nós não podemos fazer, Deus faz. O relato 

desse colega de farda, de Vossa Excelência, tem tudo a ver com o que estávamos 

conversando. Muitas vezes, a doença não mata, mas o diagnóstico é implacável. Eu 

lembro de um colega nosso, um guerreiro também, Joaquim da Janelinha, que, enquanto 

nós temos o exemplo de pessoas que, enquanto... aí já estou falando já em termos de 

casal, me permitam, viu, Joaquim, invadir essa parte sua. Enquanto alguns, em 

momento de dor e desespero, abandonam, homens de verdade abraçam. E nós sabemos 

o que Joaquim passou. E eu lhe digo, meu amigo, Deus é contigo e vai fazer aquilo que 

o homem não pode fazer. Vai tocar onde o homem não pode tocar. Deus é fiel. Isso é 

uma mensagem de Deus para nós. Isso é uma mensagem de Deus para você. Que aquilo 

que aparenta ser o fim é só o começo. Respeito você, amo você de graça, cara. Deus te 

abençoe. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

 Pastor Diego. 
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Um dos momentos aqui ímpares desse Parlamento, né? Eu vi o vereador Fábio 

Meireles aqui tão emocionado após o discurso de Vossa Excelência, Sargento Byron. E 

sentando aqui ao seu lado, na Mesa, diversas vezes nos últimos dias, eu te vi chegar 

aqui aflito, te vi chegar aqui abatido, e em vários momentos a gente conversou e você 

sempre compartilhando os desafios que você tem enfrentado. E um dia como hoje, uma 

mensagem como essa, uma palavra como essa do vereador Fábio Meireles, são as 

palavras que trazem esperança. As palavras que nos mostram que, de fato, Byron, a 

última palavra, ela vem do Senhor. A última palavra, ela vem do Senhor. Ele é aquele 

que tem o sim, Ele é aquele que tem o amém, Ele é aquele que diz: é agora, e Ele que 

diz que não é agora. Então, que você continue sendo esse guerreiro, porque eu sei que 

você precisa estar como um guerreiro diante dessa batalha. Eu sei da responsabilidade 

que você carrega em gerir toda essa situação e que Deus te capacite, que Deus te 

fortaleça, que Deus te sustente, que você saiba que você não tá sozinho carregando esse 

desafio, carregando esse fardo, carregando essa batalha, pode ter certeza que Deus tá 

cuidando de você em cada detalhe. Da mesma forma que hoje você usa essa tribuna para 

contar sobre esse desafio. Em breve, você vai usar para contar o testemunho de vitória, 

de bênção, de milagres, em nome de Jesus. Deus abençoe, Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

 Muito obrigado. Vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

 Sargento Byron, eu admiro muito Vossa Excelência, inclusive, a autoridade do 

senhor como sargento da Polícia Militar. Mas o senhor é um homem simples, um 

homem que tem piedade e compaixão das pessoas, eu sinto isso no senhor. Não quero 

falar, Sargento Byron, que o senhor está discursando, o senhor está relatando alguma 

coisa com sentimentos. A gente sente também. Sargento Byron, é isso que, às vezes, em 

algum discurso meu, eu digo, algumas vezes nessa tribuna, que nós não somos nada 

nesta terra. E somos alguma coisa com Deus. E a gente tem que sentir a dor de nossos 

irmãos. Tudo bem, somos políticos, mas eu não vejo o discurso de Vossa Excelência 

como político. Eu vejo o seu discurso com os sentimentos, repito mais uma vez, com 

piedade e compaixão das pessoas que mais precisam. Principalmente, numa necessidade 

dessas, vereador Fábio Meireles. É muito triste a gente receber um diagnóstico, como o 
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Sargento Byron falou, mas o maior, como falou o vereador Diego, o maior é o Criador 

Divino, é o Papai do Céu. Deus o abençoe, Sargento Byron, que Deus te proteja sempre, 

sempre, sempre na sua vida. Muito obrigado pelo aparte. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

 Pastor Diego, assim como o colega também militar, Mateus, que teria todas as 

justificativas para declinar da missão dele, das responsabilidades dele, eu sei que Deus 

deu forças a ele e eu espero também que Ele me dê. A gente tem uma responsabilidade 

muito grande todos os dias aqui com o povo de Aracaju. E é justamente isso: honrar a 

confiança, pedir a Deus força, vontade de trabalho e continuar sendo responsável com 

tudo aquilo que nos é atribuído e nos é dado. Obrigado a todos e um bom dia. 

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 O próximo orador do Grande Expediente é o líder do PDT, vereador Vinícius 

Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Senhor presidente, Pastor Diego, com o qual eu me solidarizo por aquela matéria 

equivocada, vereador Diego. Presidente Diego, eu queria prestar minha solidariedade a 

Vossa Excelência, que eu estava aqui ontem, assisti ao seu belo discurso, e logo após eu 

fiquei sabendo de uma matéria completamente diferente do que Vossa Excelência tratou 

aqui nesta Casa. Eu queria manifestar aqui a minha solidariedade a esse equívoco 

grande e que possamos ter mais cuidado com matérias que possam sair aqui desta Casa, 

porque isso que saiu, se fosse lido por um pai de Vossa Excelência, por um familiar 

próximo, por uma esposa, por filhos, pelos amigos e por nós também, deixaria qualquer 

um preocupado, nervoso, mas nada disso foi verdade, ali foi um equívoco grande que 

um profissional errou, todos nós erramos, mas isso foi um erro muito grave, não é? 

Vereador Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL – APARTE 

 Vinícius, eu agradeço, meu amigo, a gentileza, a generosidade de Vossa 

Excelência sempre. Vossa Excelência é uma pessoa sempre muito gentil, muito 

generosa. Muito obrigado pelo carinho, pela atenção. Dizer que realmente foi um susto. 

Eu comecei a receber ligações. Quando recebi a primeira ligação do ex-prefeito 

Edvaldo, e daqui a pouco começou a chegar um monte de mensagem, todo mundo 
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preocupado. Eu falei: “Não, pessoal. Vamos buscar uma retratação aí, porque isso não 

aconteceu, não foi a minha fala”. Graças a Deus, está tudo bem. Mas eu agradeço a 

gentileza de Vossa Excelência. Vossa Excelência chegou aqui dizendo que, se fosse 

preciso, hoje, Vossa Excelência entraria no meio da briga para me defender. Então, 

muito obrigado.  

VINICIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 É tudo verdade, do fundo do coração, que Vossa Excelência é um vereador 

querido, amigo, um homem de Deus, que está aqui servindo a todo o povo aracajuano. 

Eu desafio alguém que seria capaz de fazer algo contra Vossa Excelência, imagine o 

que foi colocado na matéria. Mas todos nós erramos, nós somos filhos de Deus, nós 

erramos, mas é importante que a gente possa corrigir de imediato para que essa matéria 

não possa prosperar. Mas, meus colegas vereadores, eu queria fazer um retrato de parte 

da minha vida aqui, em 1999, 2000, conversando com meu pai, que é o meu grande 

líder, meu grande ídolo, dizendo: “Meu pai, eu estou estudando Direito, eu acho que 

você é advogado”. Ele disse: “Meu filho, eu só não quero que você seja duas coisas. Eu 

não quero que você nem seja político e nem seja dirigente de futebol”. Eu digo: “Meu 

pai, não se preocupe que eu não serei nem uma coisa nem outra”. Mas naquele 

momento ali de descontração, você tomando cerveja com seu pai, a gente batendo papo 

e tal, aí veio a segunda-feira, terça e, lá atrás, o doutor João Alves foi um dos grandes 

incentivadores para a minha chegada à política e, nesta mesma semana que meu pai me 

disse no domingo, o doutor João me liga, eu fui lá ao Partido e disse: “Olha, Vinícius! 

Você será candidato a vereador de Aracaju...” Isso lá em 2000. Há 25 anos. Mas, 

Doutor João, eu quero muito bem ao senhor, o senhor é minha referência, mas eu, por 

coincidência, conversei com meu pai no domingo, na casa dele, tomando uma cerveja, e 

ele disse que eu deveria ser advogado, juiz ou promotor, passar em algum concurso na 

carreira jurídica, menos ser vereador ou político como um todo, nem ser dirigente de 

futebol. Ele disse: “Não. Eu vou conversar com o Edson”. E aí ele ligou para o meu pai, 

meu pai já foi assessor dele em vários órgãos, eu tenho uma honra grande de dizer que 

meu pai só não foi presidente da Energisa na época que a Energipe era do Estado. Mas 

todos os outros órgãos, Joaquim da Janelinha, meu pai foi presidente. Foi Secretário de 

Estado, presidente da DESO, DER, CEHOP, DEP na época, esses órgãos todos. Depois, 

doutor João virou Prefeito, ele foi para a EMSURB. E meu pai também tem uma 

admiração muito grande por João Alves. Eu disse: “Olhe, doutor João, se o senhor 
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conversar com meu pai, eu prometo ao senhor que eu vou para campanha. Mas eu não 

quero ir para campanha sem a vontade dele”. E assim aconteceu. Ele chamou meu pai, 

conversou, e disse: “Edson, seu filho está preparado pra ser político. E eu estou 

precisando muito dele”. Doutor João tinha aquela forma de conversar com todos, aquela 

risada gostosa, ele sabia fazer a política, sabia dialogar, sabia... Às vezes a pessoa 

entrava com raiva na sala dele e saía abraçado, brincando, porque ele sabia fazer isso. 

Eu tive um privilégio, satisfação de ser seu aliado por toda a sua vida política e fui 

vereador com ele quatro anos e aprendi muito com ele. Eu fui presidente da Câmara 

com ele e a gente conversava muito, foi quando nós nos aproximamos mais. Mas lá 

atrás, quando ele era presidente do PFL, eu era presidente do PFL jovem por causa dele, 

foi lá que eu tive a alegria e a felicidade de conhecer uma das cabeças brilhantes desse 

Brasil, que é ACM Neto. Eu conheci ACM Neto, ele era secretário adjunto da Secretaria 

de Educação do Estado da Bahia. Quando eu fui lá, o doutor João entrou em contato 

com ACM e aí fez o nosso encontro e nós somos amigos até hoje. Graças a Deus, 

quando ele vem aqui sempre a gente se fala e quando eu vou lá também. Então, eu fui 

candidato a vereador e estou aqui como vereador até hoje graças a meu pai, a minha 

mãe, a formação, a minha família e a João Alves Filho que foi um grande incentivador 

disso. Bom, passado o tempo, já estou no quinto mandato de vereador de Aracaju, muita 

coisa nós construímos aqui na nossa cidade. Quando, de forma inesperada eu recebo 

mais um convite, e aí eu digo, olha, que coisa, não é? A vida é... A vida não é fácil. 

Porque quando eu recebi esse convite essa semana, eu me lembrei da minha conversa, 

do diálogo lá em 2000 com meu pai, quando ele disse: “olha, nem político, nem 

dirigente de futebol”. E aí faltava o dirigente de futebol. É uma das paixões da minha 

vida, todos sabem. A minha cidade e o futebol. Meu pai sempre diz assim, olha... E meu 

pai também é apaixonado por futebol. Ele sempre diz assim, olha... Das coisas menos 

importantes na vida, a mais importante é o futebol. E para mim também, futebol faz 

parte da minha vida, do meu cotidiano. E desde cedo eu sempre gostei de reunir amigos, 

de estar ao lado dos amigos para assistir jogos de futebol. Hoje eu tenho duas paixões, 

mas o Confiança, sem sombra de dúvidas, é a maior delas. E minha outra paixão é o 

Flamengo. E dizer que lá atrás, eu com quatro anos, viu, Roberto, meu pai um vascaíno, 

com quatro anos ele tem uma foto até hoje, eu segurando a bola e com a camisa do 

Vasco. Mas eu não sabia o que era aquilo. Quando eu descobri, quando eu descobri, eu 

digo: olha, não, eu sou flamengo. E eu recebi um convite de um grupo de apaixonados 

por futebol, apaixonados pelo Confiança. Dentre essas pessoas está o presidente Pedro 
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Dantas, que trabalhou nos últimos três anos e fez um trabalho brilhante no Confiança, 

foi bicampeão sergipano, fez com que o Confiança não caísse, pelo contrário, bateu na 

trave algumas vezes, vereador Joaquim, e conseguiu esse ano ser o segundo maior clube 

do Nordeste. Nós somos... o maior clube do Nordeste hoje é o Bahia e o segundo 

colocado é o nosso Confiança. O Confiança que tem a maior torcida aqui do estado, sem 

sombra de dúvidas a maior de Aracaju, a que mais vibra, a que mais participa dos jogos. 

Se for verificar as rendas dos clubes aqui de Aracaju, que nós temos três, Confiança, 

Sergipe e Falcon, respeitando a todos, mas o público presente nos estádios da torcida de 

Confiança é muito maior do que os nossos adversários, isso é realidade. E aí, de acordo 

com o trabalho de três jovens brilhantes, Pedro Dantas, Petrúcio e Júnior da Cat, foi o 

que fez o Confiança crescer cada vez mais. E esses três me fizeram um convite ao lado 

do torcedor e querido amigo Fábio Mitideri, que eu não estou tratando como governador 

agora, mas como apaixonado pelo futebol, e eu disse a eles, olha governador, veja como 

é interessante, Fábio. Nos últimos governadores de Sergipe, nenhum deles gostava de 

futebol. Belivaldo, Jackson, João Alves, Marcelo Deda, Valadares, não participaram de 

ir no Batistão, ir pros Jogos do Confiança, nunca participaram. E aí Fábio Mitidiere é 

apaixonado por futebol. Eu até brinquei com ele hoje de manhã e disse bom dia meu 

governador, como é que está? Já olhou o sol hoje? Ele disse nem me fala de sol porque 

ele todo mundo sabe que ele é apaixonado pelo Botafogo e o Botafogo ontem estava 

ganhando de 3 a 0 e tomou um empate no segundo tempo. E aí, ele além de ser 

governador, e aí eu quero analisar o lado cidadão, o lado do homem, o lado do 

empresário, Fábio Mitidieri lá atrás, a Plamed foi um dos maiores patrocinadores do 

Confiança, lá atrás. Fábio nem imaginava ser vereador, imagina governador. Fábio 

sentou com o Miltinho, Cruz Roberto, o doutor Luiz que é o pai de Fábio e fizeram uma 

parceria de sucesso. A Plamed vinha no momento aqui no estado de Sergipe precisava 

aparecer cada vez mais e foi parceira do Confiança. A Plamed não ajudou o Confiança. 

A Plamed foi parceira do Confiança. Foi um patrocínio do Confiança. A Plamed olhou 

pro Confiança, como clube que deve ser parceiro para que os dois apareçam, a Plamed 

aparecendo com o plano de saúde e o Confiança aparecendo no cenário nordestino e 

nacional. E assim foi feito lá atrás. Como eu disse, quando firmou essa parceria, Fábio 

não era vereador e nem sonhava ser governador de Sergipe, mas acreditou no futebol 

sergipano. E Fábio hoje, depois de muitos anos, vira com a força do povo sergipano, 

governador do estado de Sergipe. E ele, torcedor do Confiança, torcedor do Botafogo, 

mas torcedor do estado de Sergipe. Ele é apaixonado pelo nosso estado. Portanto, esse 
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grupo me fez o convite para que eu pudesse ser candidato a vice-presidente do 

Confiança, tendo na cabeça de chapa Petrúcio. Petrúcio é um jovem advogado, e 

atualmente era vice de Pedro e conhece o Confiança na palma da mão e vai ser o 

presidente do Confiança com fé em Deus. Então eu queria anunciar a vocês em primeira 

mão aqui que eu aceitei esse desafio. As eleições serão realizadas no dia 27 deste mês. E 

amanhã, estamos resolvendo horários, vai ser pela manhã ou pela tarde, nós iremos à 

sede do Confiança para registrar a nossa candidatura, Petrúcio, presidente, e Vinícius 

Porto, vice-presidente da minha querida Associação Desportiva Confiança. Portanto, eu 

queria anunciar a vocês já pedindo apoio a cada um de vocês que nós possamos 

continuar investindo no esporte sergipano porque com certeza teremos grandes frutos 

pela frente. Vereador Joaquim.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – APARTE  

 Vereador Vinícius Porto, primeiro quero parabeniza-lo, mais do que merecido. 

Eu acompanho muito sua dedicação em prol do Confiança. Fico muito feliz em saber 

que essa Casa agora também terá um representante ali no Confiança. Sou torcedor do 

Sergipe, mas eu tenho uma inveja muito grande da organização que vocês têm no 

Confiança. Até nas emendas aqui para solicitar, o Confiança organiza o almoço, vem 

receber todos os vereadores, jogos importantes, coloca a faixa ali agradecendo o apoio 

dos vereadores, vem até esta Casa aqui também. Então, parabéns, o Confiança está 

avançando cada vez mais, vem agora essa SAF aí e, com fé em Deus, que todos os 

objetivos sejam alcançados e que sua gestão, que você vai fazer parte agora, também 

tenha muito sucesso. Parabéns, e o Confiança merece, o futebol sergipano merece uma 

grande chapa como Petrúcio e Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Muito bem, muito obrigado, vereador Joaquim. Dizer que o sucesso do 

Confiança, eu disse lá atrás, se deve ao compromisso que essa Casa tem com o esporte 

sergipano. Se não fosse isso, o Confiança não seria, não levaria para o Batistão quase 17 

mil pessoas, não teríamos a possibilidade de colocar o nome do estado de Sergipe em 

todo o Nordeste, dizendo: o segundo melhor clube do Brasil é do Estado de Sergipe. 

Vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD - APARTE  
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 Vereador Vinícius Porto, Petrúcio, filho do senhor Paulo da Codevasp, 

conhecido lá na Ilha das Flores, foi meu vizinho muitos e muitos anos. Homem de 

caráter, homem de palavra, pessoa de bem. E eu tenho certeza de que Petrúcio e o 

vereador Vinícius Porto vão dar certo nessa chapa.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Vereador Elber, poderia pedir dois minutos só? Dois minutos só. Vereador 

Bigode. Olhe o tempo aí, olhe. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD - APARTE  

 E eu tenho certeza de que o vereador Vinícius Porto e Petrúcio vão fazer o 

Confiança crescer cada vez mais e mais e mais. Porque, vereador Vinícius Porto, o 

senhor é um homem de bem, como Petrúcio também é. E eu mando um abraço aqui para 

o seu pai, senhor Edson Leal, pessoa de bem. É um homem que merece todo o nosso 

respeito e honra. Muito obrigado.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Obrigado. Eu queria dizer também, que o Confiança está acima de qualquer 

torcedor. Eu não estarei aqui fazendo qualquer... utilizando a marca do Confiança para 

fazer política. Eu não quero isso. Isso não tenho interesse algum. O que eu quero é que 

o Confiança continue crescendo, que o Confiança possa, cada vez mais, subir à Série B, 

chegar à Série A, porque é importante para o nosso estado de Sergipe. Isso é muito 

importante. Vereador Elber. Vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

 Vinícius, eu serei rápido, é apenas para lhe parabenizar. Todos sabem que eu sou 

torcedor do Clube Esportivo Sergipe, mas não sou daqueles torcedores que entendem 

que, para o bem do esporte sergipano, o outro tem que diminuir. O Confiança é o eterno 

paradigma do Sergipe e vice-versa. Se o Confiança galgar outros espaços, a pressão 

sobre o Clube Esportivo Sergipe, sobre a Associação Olímpica Itabaiana e os demais 

clubes cresce para que eles cresçam juntos também. Então, torcer para o mal do futebol 

sergipano é torcer para que nós nos nivelemos por baixo. Que Vossa Excelência faça 

uma grande gestão junto com o presidente, que é uma figura fantástica, foi meu colega 

de faculdade, e que o futebol sergipano só cresça com essas iniciativas e com esse novo 

empreendimento na sua vida pública. Sucesso!  
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VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 E dizer, para ver como é interessante, o Confiança vai estar se organizando, 

Landim vai estar aqui no dia 20 para fazer a apresentação ao conselho da proposta e o 

presidente do Sergipe já está falando sobre SAF também. Veja como é interessante.  

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Elber Batalha, 13 minutos no Grande Expediente. Só tem ele, não é? Depois, dá. 

Após, antes de Elber, Pastor Alex. Pela ordem.  

ALEX MELO – PRD - PELA ORDEM  

          Pela ordem, senhor presidente. Obrigado. Só para justificar a ausência do 

vereador Lúcio, ele foi para uma agenda externa, e também a vereadora Thannata, ela 

está em uma... foi ao médico agora e pediu para justificar. Obrigado.  

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Pela ordem, vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT- PELA ORDEM  

 Justificar a ausência temporária do vereador Levi Oliveira, que está na Semana 

Nacional do Trânsito, mas, ainda na sessão de hoje, ele deseja vir para cá.  

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

 Obrigado, senhor presidente. Inicio minha fala, cumprimentando a todos os 

colegas aqui presentes, cumprimentando os servidores dessa Casa, os assessores, os 

munícipes que nos assistem em casa, aqui nas galerias e através dos demais meios de 

comunicação deste parlamento com a sociedade aracajuana. Faço minha audiodescrição, 

sou Elber Batalha, tenho 51 anos, tenho a pele morena, uso um terno cinza em tom 

médio, camisa branca, uma gravata vermelha em tom leve, e uso a tribuna na manhã de 

hoje, vereador Pastor Diego, vereador Fábio Meireles, para registrar com muita 

lamentação o retrocesso que o Congresso Nacional vive nos dias de hoje. As votações 

que ocorreram essa semana no Congresso Nacional mostram um parlamento decrépito, 

um parlamento que tem hoje uma das piores composições da sua história, e um 

parlamento que dá passos atrás nos avanços, Janelinha, que já tínhamos conquistado nas 
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últimas décadas. Não se falava há muito em voto secreto. E aí, veja-se isso. Quando a 

população escolhe um parlamentar, escolhe para que ele a represente. E é um direito de 

quem é representado saber como essa representação está sendo exercida. O nosso 

querido Roberto Bomfim é testemunha devque nós aqui, ainda nos anos de 2006, 2007, 

erradicamos do regimento da Câmara de Vereadores todas as possibilidades de voto 

secreto. Por um período de tempo, ficou uma só, que era o título de cidadania, para que 

não houvesse constrangimento no caso de rejeição do nome do indicado. Mas, até isso, 

foi extirpado da possibilidade do voto secreto, porque nada deve ser secreto na 

democracia. A transparência, Sonia, citava aqui, é necessária porque, quando a 

população vota no seu representante, é como se ele outorgasse uma procuração para 

que, em nome dele, cidadão, cidadã, o parlamentar aqui agisse. E é necessário que a 

população tenha a noção clara, a transparência precisa de como são os nossos votos, 

nossas falas e nossas opiniões no parlamento. E o Congresso, em um retrocesso 

inaceitável e absurdo, começa a inserir novamente no regimento do Congresso 

Nacional, em leis esparsas, possibilidades de voto secreto e, sobretudo, nessa 

famigerada PEC da Blindagem. Porque, aliado a isso, senhores vereadores, meu amigo 

vereador Bigode, aliado a isso, o que se cria é uma casta de privilegiados, de cidadãos e 

cidadãs de primeira classe, de primeiríssima classe. Porque qualquer um do povo pode 

ser processado, e a defesa contra um processo é o direito à ampla defesa, o direito ao 

contraditório. E não, cria-se um requisito de que eu só posso ser processado se meus 

pares, da minha casta, do meu colegiado, acharem que assim é possível. Caso eu seja 

alguém bem relacionado, caso eu seja alguém que troque favores com os meus amigos 

de congresso, eu falo com eles, cometo minhas arbitrariedades, meus crimes, minhas 

improbidades e eles não deixarão que eu seja processado, porque me blindarão dessa 

possibilidade. E me blindarão ainda de forma secreta, de forma anônima, porque 

querem tirar da população até o direito de saber como cada um votaria nesses casos de 

autorização. É uma das páginas mais tristes, mais obscuras, mais lamentáveis do 

Congresso Nacional o que se está discutindo. Notem que eu aqui não estou politizando, 

debatendo vieses ideológicos às questões de direita, esquerda, centro. É algo que é 

elementar à democracia, a transparência é algo indispensável para que o mandato seja 

exercido em sua plenitude. E o que o Congresso vem fazendo? Atropelando 

regimentalmente as questões, porque trouxeram de volta à pauta a questão do voto 

secreto, mesmo ele tendo sido rejeitado, quando a Constituição Federal atesta 

textualmente que uma propositura rejeitada pela Assembleia não pode mais ser 
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reapresentada na mesma sessão legislativa, ou seja, somente no ano que vem essa 

proposta poderia voltar à pauta do Congresso, eles colocam a ferro e a fogo, atropelam e 

votam. E eu quero fazer um registro aqui lamentável. Com as honrosas exceções do 

PSOL, do PCdoB e da Rede, todos os demais partidos tiveram parlamentares que 

votaram a favor desse absurdo, inclusive o meu partido. É lamentável. Cada dia mais se 

vê que no Brasil, caso de honrosas exceções, não se tem um alinhamento político 

ideológico dentro das ordens partidárias. Vários parlamentares votam de acordo com 

suas intenções pessoais e, nesse caso, claramente, eu tenho que dizer, de acordo com 

suas necessidades, porque não há outra explicação a não ser esse povo está respondendo 

a processos no Supremo Tribunal Federal e querer que esses processos sejam 

estagnados. Não há razão para um parlamentar, para parlamentar de partido nenhum, 

mas sobretudo um parlamentar de um partido progressista como o PSB, como o PT, 

votar a favor de um absurdo desse. E eu não estou fazendo recorte que esses partidos 

são piores, não, mas eles têm que ter o compromisso mais firme ainda com as 

liberdades, com a democracia e com a transparência. Fica aqui o meu registro de 

lamento. E, ao mesmo tempo, convoco a população para uma reflexão: a salvação desse 

pacote de maldade será o Senado da República, porque, muito provavelmente, o 

presidente do Senado Federal já sinalizou que não colocará as questões em regime de 

urgência e o presidente da CCJ já declarou que, na visão dele, são propostas 

inconstitucionais e que tramitarão no regime comum, sem a celeridade que o Congresso 

quis dar. Mas notem, os senhores e as senhoras, que o Senado da República, hoje, tem 

sido o último aparato de defesa da democracia. E será esse aparato de defesa da 

democracia o motivo da maior cobiça nas eleições de 2026. A intenção desse retrocesso 

político brasileiro é se apossar agora do Senado da República, para que aí sim, com um 

congresso modorrento, um Congresso retrógrado, arraigado dos piores vícios possíveis 

da história da política brasileira, e se você consegue que esse mesmo agrupamento tenha 

maioria na Câmara Alta do Congresso Brasileiro, triste será o futuro do nosso país. 

Temos que ter atenção para as eleições que se avizinham, serão dois terços do Senado 

da República renovados. Temos que votar em senadores e senadoras que tenham 

compromisso com a transparência, com a honestidade, com as pautas que realmente são 

caras à população brasileira e não a benefícios próprios, a segredos, a sigilos, a votações 

às escuras, minha querida Selma, porque é isso que está colocado aqui. E da mesma 

forma, eu conclamo a outra situação: a representação da Câmara Federal é uma das 

piores da história da República Brasileira, chegando ao ponto de se conseguir aprovar a 
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anistia em regime de urgência, com um texto que visa anistiar a todos e a tudo e, ao 

mesmo tempo, criar uma PEC da blindagem com voto secreto de autoproteção a quem, 

com certeza, deve, porque duvido que alguém que nada deva, que tem a sua vida 

pautada pela retidão, tenha algum receio com relação a um exercício claro do Ministério 

Público Federal ou de qualquer instituição de fiscalização sobre os nossos mandatos. 

Eu, particularmente, não tenho receio algum. Respeito às instituições, mas claramente 

tenho a cognição de qual é o papel de cada uma e sei impor o respeito que esse 

parlamento merece, me colocando muitas das vezes em contraponto a algumas dessas 

instituições dentro da seara da urbanidade. Que todos nós nos alertemos para o que o 

Brasil vem vivendo nesse momento. É uma das piores páginas, Isac, da história da 

República Brasileira, um retrocesso dessa monta, e espero em Deus que o Senado da 

República não permita que isso aconteça. Destaco aqui mais uma vez, precisamos 

renovar a Câmara Federal e o Senado da República na linha de parlamentares 

comprometidos com a transparência, com a seriedade e com o que é realmente do 

interesse do povo brasileiro. E não em benesses pessoais, e não em sigilos que 

acobertam falcatruas, que encobertam erros, improbidades, práticas dolosas e danosos 

ao erário do povo brasileiro. Era essa a minha fala na manhã de hoje. Agradeço aos 

senhores e às senhoras pela atenção. Desejo a todos um ótimo resto de semana. Sonia, a 

senhora quer um aparte? 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE 

  Obrigado pelo aparte. Eu só queria dizer que assino embaixo toda a sua fala de 

hoje. Hoje, no Pequeno Expediente, eu trouxe novamente, lamentando o que aconteceu 

ontem, mas, ao mesmo tempo, convocando a população para continuar nas ruas e nas 

redes sociais, exigindo respeito à população e garantia dos direitos civis da nossa 

democracia. Então, eu peço subscrição também da sua fala de hoje. Obrigada. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

  Obrigado, Sonia. E foi muito oportuno o seu aparte, porque é necessário que 

conclamemos a população: vá para as redes sociais dos parlamentares sergipanos, dos 

senadores de Sergipe, dos deputados federais, sobretudo aqueles que votaram a favor 

desse absurdo, que é encobrir as opiniões e os votos de parlamentares com o manto do 

voto secreto. Procurem questionar, questionem o deputado federal Rodrigo Valadares, 

questionem o deputado federal Agostinho Ribeiro, questionem o deputado federal 

Thiago de Joaldo. Pra que eles querem segredo? Segredo das suas posições e suas falas. 
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Pra quê? Quando a população nos elege, repito, Isac, nos dá uma procuração para que 

exerçamos o mandato em nome dela. E quando você passa uma procuração para 

alguém, você tem o direito, como outorgante, de saber o que você está fazendo em seu 

nome. Esse anonimato é claramente mais uma estratégia de encobrir falcatruas e fazer 

com que o Brasil retroaja. Isso também é para aprovar uma anistia, como Sonia Meire 

bem disse, de uma forma obscura, de uma forma não transparente, perdoando àqueles 

que não se contentam com o resultado das urnas e que partem para impor a força frente 

ao direito à opinião e ao voto do povo brasileiro. Meu muito obrigado. Desejamos um 

ótimo dia de trabalho para todos.  

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Acabou ou tem mais algum? Fábio Meireles. Vereadora Sonia Meire, pela 

ordem. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

O vereador Camilo solicitou que nós justificássemos aqui a ausência dele, 

porque ele está em uma agenda externa hoje, em uma reunião institucional. Obrigada.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Eu quero pedir a subscrição na íntegra do discurso do vereador Elber Batalha, e 

pedir que ele fique claramente registrado nos anais desta Casa. É importantíssimo 

destacarmos essa fala. Quiçá se coloque na transparência, nas mídias da nossa Câmara, 

por favor.  

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Obrigado, senhor presidente, vereador Pastor Diego. Obrigado a todos aqueles 

que nos acompanham através da TV Câmara, assessoria, os vereadores aqui presentes. 

Em nome da vereadora Selma e da vereadora Sonia, eu quero abraçar todos os 
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vereadores e vereadoras que estão aqui nessa Casa na manhã de hoje. Manhã bastante 

concorrida. O vereador Isac Silveira, parece-me que é sábado, ou é amanhã que 

acontece o “Tamo Junto”, não é? Eu gosto assim, veja, a humildade precede a honra, eu 

gosto quando a prefeita Emília Corrêa acaba copiando o governador Fábio Mitidieri 

com o “Sergipe é aqui”. Parabéns, prefeita, por copiar o “Sergipe é aqui”, no “Tamo 

Junto”. Agora, tem algumas coisas que nós não estamos juntos, não, daqui a pouquinho 

eu vou mostrar, viu? Veja, eu já mostrei algumas vezes aqui o Decreto nº 8042/2025, 

que é o decreto, Isac, da prefeita Emília Corrêa, que estaria impedindo que ônibus acima 

de 12 anos circulassem em nossa cidade. Mas, infelizmente, nós recebemos todos os 

dias, vereador Isac Silveira, líder da prefeita Emília Corrêa... E eu peço, com gentileza, 

a atenção que sempre o senhor me dá. Todos os dias nós recebemos informações de que 

esse decreto não existe através da concretização de fotos e imagens. Por gentileza, põe a 

foto e vá colocando o ano. Enquanto você vai colocando a foto e o ano, a gente vai 

vendo que vai se perdendo a credibilidade da prefeita Emília Corrêa, não só naquilo que 

ela fala, mas naquilo que ela escreve. Se aquilo que ela escreve... Pode ir passando, viu, 

Thiago? Pode ir passando. Vá sempre colocando aí, 13, 14 anos, 14 anos, vá vendo aí. 

As pessoas esperam o geladinho e chega o quebradinho. As pessoas, vereador Alex 

Melo, entusiasta, que acredita na gestão e está certo, a fé não paga. Lá no final, nós 

vamos observar o que é que deu certo ou não. São ônibus que não são repetidos. Pode 

olhar a placa do ônibus, pode olhar a numeração do ônibus e observem que não é um 

ônibus, não são dois, não são três. Ontem eu estava aqui usando a tribuna e um colega 

parlamentar, o vereador Lúcio Flávio, enquanto apresentava, Elber, o ônibus quebrado 

aqui, ônibus “requequê”, que a prefeitura dizia, assim dizia, ônibus “requequé”, olha, 

nunca mais. Nunca diga nunca. Aí, apresentei ontem um ônibus “requequé”, segundo 

ela, assim ela denomina, e aí Lúcio pediu a palavra, e eu não estou desmerecendo a fala 

de Lúcio, disse: não compactuo com isso, ônibus retirado, ponha, por gentileza, o vídeo 

aí. Hoje pela manhã, eu chamo a atenção do senhor, aquela cordinha de sinalizar a 

parada do ônibus, quebrada. Prossiga no vídeo. Isso, está aí. Ônibus Augusto 

Franco/Bugio, Isac. Isac. Dá uma paradazinha aí. Está vendo aquilo ali, não? Traz uma 

lembrança da gestão passada, não traz? Pronto. Está vendo? Está vendo a hipocrisia? A 

palavra hipócrita. A palavra forte, mas a palavra que acaba enquadrando essa gestão, 

que fala uma coisa e faz totalmente outra. Os artistas que usavam antigamente a 

máscara, a cera, e aí é oriundo essa palavra, sincera, sem cera, sem máscara. É isso que 

nós precisamos da gestão da prefeita Emília Corrêa, que seja uma gestão verdadeira. 
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Uma gestão para frente, uma gestão sincera, uma gestão sem cera, sem máscara, 

totalmente desnudada para a população aracajuana compreender. Por gentileza. Eu vou 

passar o aparte para Vossa Excelência, mas eu gostaria de passar o aparte com esses 

números aqui. Põe agora... Olha, nós estamos aqui... Segura aí um pouquinho, por 

gentileza. Vereadora Selma, estamos aqui com a CPI das multas de 2017 até 2024. Eu 

gostaria de chamar a atenção de todos os colegas para os números que foram trazidos 

para esta Casa através de um requerimento que nós produzimos e que a SMTT, Isac, nos 

deu a resposta. Aqui é a resposta da SMTT, vereadora Sonia e vereadora Selma. Eu 

solicitei o comparativo das multas dos anos de 2024 a 2025. Chegou a esta Casa, 

vereador Sávio, que fez um discurso eloquente, convincente e muito importante para o 

nosso parlamento, essa informação: dois tipos de formas de multas, vereador Joaquim 

da Janelinha, foram apresentadas por Nelson Felipe. Ano 2024, a sua totalidade, 

vereador Pastor Diego, teve um número total de multas por radares de 3.818 infrações 

notificadas pela SMTT. Já na gestão da prefeita Emília Corrêa, de janeiro a junho, seis 

meses, houve um aumento de 17,8% das multas aplicadas em você, aracajuano, em 

você, aracajuana, passando para 4.486 multas. Perdão, deixe eu ler direitinho aqui. 

Obrigado, pastor Diego. De 38.018 para 44.806, um aumento absurdo de 17,8% da 

multa do motorista, do condutor aracajuano, Bigode. Daquele cidadão da periferia que 

luta para tirar sua carteira de motorista. Que se esforça. Aí a multa chega em casa e seria 

bom que chegasse embaixo do rodapé. É desse jeito. Receba. E dê um sorriso, por 

gentileza. Um aumento de 6.788. Eu estou corrigindo aqui a informação. Passo já o 

aparte para Vossa Excelência, Isac. Passe o próximo gráfico, por gentileza. Tem o 

próximo gráfico, Isac, não, está não. Olha para cá. Você é meu amigo. Você é do BI, 

você não tem a visão 360 graus, não. Presta atenção. Tem não, tem não, tem não, tem 

não, tem não. Isac, eu vou falar, eu peço permissão aos senhores e às senhoras, eu vou 

falar olhando para Isac, líder da prefeita Emília Corrêa. As multas aplicadas, Elber, 

pelos agentes de trânsito de 2024, deu na sua totalidade 10.362 multas aplicadas pelos 

agentes de trânsito, 10.362. Vocês que nos acompanham juntamente com o vereador 

Isac, vereador Elber e os demais vereadores e vereadoras. Essa foi de janeiro a junho de 

2024. Os números da prefeita “Tamo Junto”. Os números da Prefeita “É Desse Jeito” 

passam de 10.362 para 23.420 multas aplicadas pelos agentes de trânsito. Um aumento 

de 13.058 multas no município de Aracaju. Você, meu amigo, você, minha amiga que 

votou para a mudança em Aracaju, aconteceu. A mudança chegou e é desse jeito a 

mudança. A multa vai chegar, se não já chegou em vossa casa e provavelmente, ou eu 
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sugiro, que tivesse no rodapé: multa é desse jeito. Olhe que o comparativo foi só de 

janeiro a junho de 2024 e janeiro a junho de 2025. São números, aumenta um 

pouquinho, por gentileza, aumenta um pouquinho, por gentileza. O aumento em 

percentual, Isac, olhe, veja, eu lembro do discurso de Vossa Excelência. Um discurso 

que Vossa Excelência muitas vezes eu dizia: Isac, tenha um pouquinho de paciência, 

está ficando vermelho. Vossa Excelência quando começa a discutir, dessa forma, fico 

com receio. Já falei para Vossa Excelência. Vossa Excelência sabe que é verdade. Mas 

era um discurso verdadeiro. Como sempre Vossa Excelência faz, uma preocupação com 

o contribuinte para que as pessoas pobres do Bairro Industrial, da Soledade não paguem 

essas multas. Agora, Emília aumenta em 126%. Que presente aracajuano! É para você. 

Receba em nome da prefeita Emília Corrêa, assessorada por Nelson Felipe. Lembra 

Nelson dos ônibus elétricos que até hoje não estão circulando, mesmo tendo sido 

aprovados nesta Casa? É desse jeito, Aracaju, 126% de aumento de número de multas 

através dos agentes de trânsito. E olhe, Isac, eu espero que não se coloque, Diego, Isac, 

a culpa nos agentes. Tem alguma modalidade nova que os aracajuanos não estão 

entendendo, como diz Soneca, “ó você entendendo”, que vão entender. Vão entender, 

Sávio, recebendo em sua casa uma multa dizendo assim: aracajuano, me compreenda, 

cheguei para mudar. É desse jeito. Vinte e três mil, desculpa. Perdão, Isac.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL - APARTE 

Meu caro Fábio Meireles, permita-me, eu não estou aqui para fazer juízo de 

valor de discurso de ninguém. O senhor é um homem muito inteligente, agora, veja, o 

senhor criou na sua fala uma ilação entre a prática, o exercício da função dos agentes de 

trânsito e uma suposta maldade da prefeita Emília Corrêa. Olhe que risco Vossa 

Excelência adentrou, porque se as multas foram aplicadas pelos agentes, e eles carregam 

em si a fé pública, se eles fizerem isso de forma desidiosa, irresponsável, é crime. O 

senhor está dizendo, na sua fala, que o aumento se deu pelo puro e mesquinho interesse 

dos agentes de trânsito. Eu não acredito, o senhor é um defensor daquela categoria. 

Você já propôs aqui Dia dos Agentes de Trânsito, conselho de pauta, eu me preocupo 

que o senhor não é homem disso. Eu quero olhar frente a frente com meu amigo. Eu 

estou preocupado com a sua fala, porque ela está permeando, não, sinceramente, ela está 

permeando o viés da maldade. E eu não acredito, e nunca disse nesta Casa, nem ao 

senhor, que agente de trânsito multa porque o prefeito quer. Nem Edvaldo fez isso, nem 

Emília faz isso. Eu vou pedir hoje aqui ao presidente que, por favor, convoque Nelson 
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Felipe e os agentes de trânsito para a gente explicar por que houve esse aumento, porque 

eu não acredito que Fábio Meireles está criando uma ilação entre a prática criminosa de 

estabelecer multa quando não se deve multar. Eu não acredito nisso. Sinceramente, eu 

peço que o senhor, não digo corrija, mas amenize, use alguns eufemismos, porque senão 

o senhor vai entrar de cabeça e a gente vai ter que averiguar isso. Sinceramente, muito 

carinhosamente. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

 Obrigado, obrigado. Isac, quem tem que corrigir alguma informação? Quem tem 

que dar essa informação? Não sou eu, nem Vossa Excelência. Eu estou fazendo, estou 

lendo aqui os números da gestão que Vossa Excelência defende. Eu estou fazendo a 

leitura dos números apresentados por Nelson Felipe, por um requerimento que foi 

aprovado por Vossa Excelência nessa Casa, de autoria da minha parte. Eu fiz a leitura 

dos números, que são cruéis. Cruéis são as multas que chegam na casa dessas pessoas, 

que elas vão ter que pagar, Isac. Que muitas das vezes podem recorrer a Vossa 

Excelência ou a mim, para ajudar a pagar. Esse esclarecimento, quem tem que dar é 

Nelson Felipe e a prefeita Emília Corrêa, pelo número absurdo de multas, quer elas 

sejam advindas de radares, como está aqui, Isac. Eu vou ler para Vossa Excelência de 

novo, para Vossa Excelência entender e compreender quem é que tem que explicar, 

quem é que tem que ser humilde e dizer à população que não é desse jeito. Põe aí, por 

gentileza, novamente na tela. Eu vou ler aqui olhando pra tela. Obrigado, obrigado. 

Diego, fique na frente para não ter problema. Brincadeira, Isac é meu amigo. Nós 

estamos falando aqui, Isac. Olha, Vossa Excelência sabe que eu sou muito responsável 

pelo meu discurso. Pode pegar de cabo a rabo. Eu estou dizendo a Vossa Excelência que 

a prefeita que Vossa Excelência defende, tem Nelson Felipe na pasta da SMTT, e que 

foram produzidos os números da SMTT. Tá aqui, ó, eu vou ler novamente para Vossa 

Excelência. Um aumento de 38.018 para 44.806, quem tem que explicar isso é Nelson 

Felipe e Emília Corrêa, não são os agentes, não, são eles que estão multando as pessoas 

mais simples de Aracaju. 

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Suspensa a sessão. Já retornei para o meu lugar. Reaberta a sessão. 

Recomposição de quórum, por gentileza. Coloca aí, por favor, não chegou o quórum 

ainda, não. Coloca lá, por favor, pra gente poder ver aqui. Tá faltando alguém colocar? 

Quem? Tem alguém aqui? Elber, tem quantos aqui? Sonia, falta Vossa Excelência 
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colocar presente. Colegas, infelizmente, pela ausência de quórum, não vai ser possível 

prosseguir com a nossa pauta de votação. Eu já convoco outra sessão para o mesmo 

horário regimental. Vereadora Sonia, pela ordem. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

 Eu queria aproveitar esse momento para convidar as pessoas a participarem, 

hoje, da audiência pública sobre as PECs que estão circulando em discussão na Câmara 

Federal e a concepção da Guarda Municipal e o trabalho aqui hoje à tarde. Terão vários 

órgãos participando, movimentos sociais, a própria Guarda, com participação também 

do Ministério da Justiça Nacional e da Fenaguarda, também, Nacional da Federação. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Convoco para a próxima terça-feira, a sessão encerrada. Deus abençoe. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Yan Beck Sampaio. 


